

反诈禁毒宣传进校园 警校共筑防护墙

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/黄周予)3月23日上午,天元区雷打石学校开展了“反电信诈骗、远离毒品”为主题的宣讲课,为教职工以及初中部全体学生提高禁毒反诈意识和拒毒防骗能力。

该校法制副校长、雷打石派出所副所长胡正春以身边的案例做警示,他介绍,受害人一旦上钩,骗子就会让受骗者以“手续费、刷流水、保证金、解冻费”等名义先交纳费用。一旦骗子收到钱,便会关闭诈骗APP或网站,再将受害者拉黑。

据悉,此次活动为该校“禁毒第一课”和“反诈第一课”宣讲活动,胡所长和教官们用通俗易懂的语言来分析毒品的危害及电信网络诈骗的手段,告诫同学们在日常生活中如何远离毒品、防范电信诈骗。

此次宣讲活动为学校全体师生筑起一道“拒绝毒品、防范诈骗”的防火墙,同学们纷纷表示今后将积极参与到禁毒反诈宣传中,争当禁毒反诈的义务宣传员。

诗朗诵、亲子绘本分享、图书跳蚤市场 小学生的读书节好玩又好看



▲学生们在图书跳蚤市场里选购心仪的书籍。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/胡蓉 叶梦)“何当共读香芸帙,最是诗情画意时”……昨日,长沙市一中株洲实验学校小学部的学生们,在“浸润书香,幸福成长”为主题的第二届读书节系列活动中大声朗诵,畅游书海。

读书节由多个活动组成。在上周举行的开幕式上,二年级的同学们引用冬奥会二十四节气开幕式中的经典诗句,由四位小朗诵家带领全校师生诵读立春、雨水、春分、谷雨这四个节气的古诗,共同感受经典的浪漫与美妙。

“瞧一瞧,看一看,这里的图书特好看。”在一阵吆喝声中,图书跳蚤市场拉开帷幕。放眼望去,一幅幅设计精美、色彩鲜艳的海报吸引着“顾客”的眼球,一件件摆设有序、琳琅满目的商品让“顾客”们为之驻足。卖书的吆喝声、讨价还价声,此起彼伏,热闹极了。

为吸引同学们前来购买图书,各位“摊主”使出浑身解数。有的“买书就送”,买一本书可以送小糖果或者小玩具等物品;有的则使出“低价折扣”,以减价招牌和吆喝声夺人眼球;还有的当场就给“顾客”讲起了书中的故事,真是名副其实的“故事大王”。老师表示,希望学生在推销图书和选购图书的经历中,学会沟通、勇于实践。

“读书是学生成长的必经之路,也是教师专业成长的基础。”该校副校长兼小学部校长杨旭表示,通过举办系列活动,鼓励全校师生和家长拥抱书籍,与书为伴,用心体会阅读的快乐,共赴美好未来。

安全出行 同学们请当好家庭小老师

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇

今年3月28日是第27个“全国中小学生安全教育日”。日前,我市多所学校为学生开展了以交通安全等为主题的安全教育主题班会,提升学生安全意识。记者了解到,当前不少家庭都会使用机动车或者电动车接送孩子上下学,对此,本报结合交警部门近期通报的部分事故案例,为学生和家长提供一些安全出行建议。



▲几名同学沿人行横道通过黄河路口。记者/戴凇 摄

两起事故均与摩托车有关

日前,茶陵交警发布了两起未成年人交通事故案例,其中一起发生于2021年7月7日。在茶陵县腰鼓镇马加桥路段,一辆小车与一辆摩托车相撞。未取得机动车驾驶证且未戴安全头盔的摩托车驾驶员谭某华当场死亡,摩托车上的乘客谭某婷(10岁)、谭某勇(11岁)也在事故中受伤;另一起事故发生在今年2月6日。16岁的毛某未戴安全头盔驾驶摩托车,搭乘同样未戴安全头盔的刘某出行。因操作不当,毛某驾驶的摩托车侧滑摔倒,致两人受伤。

交警介绍,根据《道路交通安全法实施条例》第七十二条规定,在道路上骑行自行车、三轮车必须年满12周岁;驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁;未满18周岁、未依法取得机动车驾驶证的,不得驾驶摩托车上路。另外《道路交通安全法》第五十一条规定,摩托车驾驶人及乘坐人员应当按规定戴安全头盔。为了孩子的安全,家长应加强对孩子的安全监督和交通安全教育。

学生乘客大都未佩戴头盔

日前,记者走访我市部分中小学发现,大多数使用电动车或者摩托车接送孩子的家长,都会戴安全头盔。但是往往乘坐车辆的中小學生,大都未佩戴头盔。“没找到适合孩子使用的安全头盔,所以就一直未给孩子佩戴头盔。”家长彭先生经常使用摩托车搭载孩子,他表示,此前给孩子买过一顶安全头盔,但是大小不太合适,头盔戴在孩子头上总是晃动,于是就放弃使用。

乘坐小车也要注意安全

记者在采访中还发现,部分家长在使用小车接送孩子时,也存在安全隐患。3月25日下午,在天元区某小学外,一名学生上车后就快速将后车窗打开,将上半身伸出窗外与同学打招呼。当驾驶员突然猛对孩子的安全监管和交通安全教育。交警建议,低年级学生应坐

在后排位置。此外,在车辆行驶过程中,孩子不要将身体伸出车窗、车顶,应锁好儿童安全锁,防止孩子因意外情况被甩出车外或发生撞击。他们呼吁,家长要以身作则,孩子也要当好安全知识小老师,将学校学到的安全知识带回家,告诉爸爸妈妈、亲戚朋友也一起来遵守交通法规,共同做遵纪守法的文明者。

雨天喂鸽子

贺家土小学1905班 蔡蕊祺
证号:22020430051
指导老师:陈文

今天下了蒙蒙细雨,我和妈妈去神农湖畔春游,天空仿佛蒙上了一层白色的轻纱。走了一会儿,来到了一个名叫“鸽子乐园”的地方,这里有好多鸽子,有白色的、灰色的、棕色的……妈妈给我买了一包干玉米粒,用来喂鸽子。一开始我不敢,所以让妈妈先给我示范一下。接着我尝试着蹲下来把玉米粒放在手中,摊开手掌,一只灰色的鸽子小心翼翼地朝我走来,它的眼睛咕咕地转着,细长的嘴巴迅速叼住玉米吞了下去。小灰鸽“咕咕咕”地叫了几声,好像在说“真好吃,谢谢你”,接着又有好多鸽子来吃我喂的玉米。

雨渐渐下大了,玉米粒也吃完了,我们准备离开,一开伞,所有的鸽子如惊弓之鸟般都飞上了屋顶。我们好奇地问小卖部的老板,老板说伞撑开的时候很像老鹰展翅,再加上伞是黑色的,像晃动的老鹰,所以鸽子们才会害怕。鸽子除了怕撑开的伞,还怕天上飞的风筝,只要风筝飞过来,它们就会吓得躲起来。原来,鸽子们这么害怕老鹰啊!

今天我和妈妈近距离地与鸽子做了朋友,还知道了鸽子害怕伞和风筝的原因。我的收获还真不少呢!

春雪

天台小学1701班 田航铭
证号:22040090002

新年春风已来到,世间万物情复苏。白雪却嫌春色早,故作鹅毛飞满天。

四季

白鹤小学1902班 屠馨予
证号:2204011443

绿色的春天
像一个刚学步的小娃娃
又可爱,又稚嫩
带我们开始新的一年
火热的夏天
像个活泼的少年
天不怕,地不怕
夏日炎炎
他也不低头
金色的秋天
像位成熟的中年人
处处记录着童年的回忆
收获着累累的果实
品味着劳动的赞赏
白雪的冬天
像一个慈祥的老人
那么深厚,那么宽容
让我们想起圣诞老人和新年的钟声
春夏秋冬
四季轮回
时间的长河是多么神奇
永不停歇地流动

绘画作品



种下希望 收获未来
市二中附属小学1802班 唐小涵 证号:22042561119

这儿真美

六0一中英文小学336班 卞恩哲 证号:22010990150 指导老师:彭朋

果园是我觉得最美的地方。春天,果园里的果树吐出了嫩绿的叶子,就像春姑娘慢慢探出小脑袋一样张望着大地。

夏天,果园里的果树上停满了可爱的小鸟,树上的叶子也变得翠绿。夏天很热,但是只要你走到果树的树荫下,你会感到无比凉爽。

秋天,果树的叶子变成了红色和金黄色。树上的果子成熟了,人们正忙着收水果呢。

冬天,雪花飞舞下来,落在枝头,就像给大树盖上了一层厚厚的、雪白的被子。

我喜欢这个一年四季变化多端的果园。

河池虽美,玩耍戏水易丧命

株洲世纪星实验学校1806班 周艺杰 证号:22081842319

生命是宝贵的,只有一次。水是无情的,如果不小心掉进了水里,就可能会失去生命。

记得有一次我看到新闻上说全国每年约有5.7万人死于溺水,每年少年儿童溺水死亡人数占总溺水死亡人数的56.04%。

教育平台上面播放了一个故事,一个九岁的小男孩和几个同学在外面玩。他们吃完雪糕后,在河边打水漂,后来他们其中的一个人不小心失足掉进了河里,再也没有上来……

铅笔和橡皮

茶陵县解放学校(主校)406班 易梓嘉
证号:22081751115 指导老师:周潇琼

文具盒里静悄悄地,一点动静也没有。这时,铅笔和橡皮从梦中醒来,文具盒太闷了,铅笔和橡皮想出来透一透气。

铅笔看了看橡皮,一脸嫌弃地说:“你看你那么胖,我这么苗条,你敢和我比吗?”“不敢!铅笔姐姐。”橡皮谦虚地回答。

“我就知道你不敢,肥胖的东西!”铅笔说着,用嫌弃的眼神盯着橡皮。“我的确不敢,但并不是因为肥胖!”橡皮为自己辩解:“我生来就方方正正,并不是来和你比苗条的,再说,你笔尖粗了就要削,削着削着就没有了,而我只要不被弄丢,就不会消失。”“住嘴!”铅笔恼了,瞪大眼睛,看上去十分吓人:“你怎么敢和我相提并论?”橡皮轻声问了句:“我们不能和睦相处吗?有什么可吵的呢?”“和你在一起我感到羞耻,你算什么东西?”铅笔说。于是橡皮不再理会铅笔,转头继续睡觉去了。

第二天,主人拿着铅笔在墙上又涂又画被妈妈看见了,妈妈立马把铅笔丢进了垃圾桶,从文具盒里找出橡皮擦去墙上的印记,一边擦一边说:“关键时刻还得靠它。”被妈妈这么一夸,橡皮开心地笑了起来。

后来,铅笔被送到垃圾场进行处理,从此消失在这个世界上……

猫和老鼠

隆兴小学2004班 肖梓彤
证号:22040320518
指导老师:郭仔红

天黑了,人们进入了甜蜜的梦乡。

一只小老鼠鬼鬼祟祟地来到桌上,忽然它看到了一台电脑,兴奋极了,跑了过去,没想到一不小心踩到了电脑键盘,屏幕上突然出现了一个胖乎乎的猫脸。小老鼠吃了一惊,心想:三十六计走为上策,我得快点逃走,不然它会把我吃掉的。想到这,小老鼠撒腿就跑,跑了几步,感觉不对,怎么猫没有追来呢?它回头看了看,奇了怪了,那只猫怎么一动不动呢?它又仔细看了看,原来那只是屏幕上的一个猫的图案,它恍然大悟,哈哈大笑起来,兴高采烈地回到电脑旁,继续玩耍了。

那一刻,我长大了

醴陵市东岸小学1701班 张可婷
证号:22092150315

我的妈妈快40岁了,从我懂事起,妈妈每天就忙着上班,忙着照顾我,忙着整个家庭的日常琐事。妈妈脸上的皱纹是在岁月的洗礼下,日渐增多。我记错惹妈妈生气时,妈妈也不舍得打骂我,只能自己生闷气,我看了心里特别疼,暗暗下决心,我今后一定要做个懂事的孩子。

春节刚过,我们每天忙着走亲戚、拜年,再加上熬夜多,妈妈被繁忙的事务打败了,患上了感冒,我看到妈妈无精打采又难受的样子,突然想起我感冒时妈妈怎么对我的,我立即行动起来,跑到客厅烧好开水,拿出感冒药,为妈妈泡了一杯药。怕烫着妈妈,我轻轻地对着杯口,吹了一会儿,等药凉了一些后,端去妈妈房间,跟妈妈说:“妈妈,吃了药就会好了,快喝了,乖哦。”妈妈一手接过药,一手轻轻地抚摸着我的头,对我说:“婷婷,你真懂事!”然后欣慰地笑了,我也开心地笑了。

第二天早上,我早早地起了床,因为我要给妈妈做早餐,到冰箱里拿出速冻水饺,脑海里回忆着妈妈蒸饺子的步骤,将蒸好的饺子端到妈妈手上,妈妈开心地吃着,脸上的笑容特别美丽!妈妈的感冒好点了,身边多了一个懂事的、学得有模有样的我,她又像以前一样精力充沛了。我觉得,我也不小了,应该帮妈妈做一些力所能及的事情,减轻她的负担,让最美丽的笑容,时刻在妈妈的脸上绽放!看到妈妈脸上满足的笑容,那一刻,我仿佛长大了!

特别的“战疫”

芦淞区金轮侨心学校:巧手剪出抗疫图

打疫苗、戴口罩、常开窗……连日来,芦淞区金轮侨心学校的孩子们来了一次疫情防控主题剪纸活动。在百井篆刻纸艺术非遗传承人申静老师的带领下,同学们创作出了各种各样的剪纸作品。

申静老师介绍,为了让孩子们以更有趣的形式学习和传播疫情防控知识,她根据孩子们的年龄段安排了不同的剪纸创作课程。比如低年级的同学多围绕注射疫苗、战疫医护人员为创作主题,高年级的同学则自由发挥想象进行创作。

(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/申静 摄影报道)



石峰区九方小学:传唱改编防疫歌

“交朋友,不握手,保持间距我们要做到。”日前,石峰区九方小学根据疫情防控要求,改编了一首《防疫歌》。让孩子们在校园中传唱,提升疫情防控意识。

同学们表示,把疫情防控知识编成歌曲,更入脑入心,还会把这些知识教给朋友,让大家共同做好防范。

(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/石峰 摄影报道)



株洲世纪星学校:抗疫手势舞提振信心

“露出微笑,戴上口罩,疫情退让。中国力量,华夏强壮,逆流而上……”随着新一轮疫情防控升级,株洲世纪星学校在积极配合防控工作的同时,老师们还编排了抗疫手势舞,为特殊时期的校园生活增添快乐。

参与创作的老师表示,歌词轻快,提振信心。能让孩子们在校园里,保持快乐活力。

(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/郭译瑛 摄影报道)

